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 Procès-Verbal du Conseil d’école n°1 
 - Mardi 15 octobre 2024 - 17h15 

Présents : 
 
 

Directrice Mme BLIN (Présidente du Conseil d’école) 

Enseignants 
Élémentaire 

Mmes PICARD, TRICARD, BOUCHY, LANOSSE, CAZAUBON, BUCHELI, JULLIEN, REYNAUD, MORIN    
M. BONZOM, JUNIQUE 

Parents représentants Mmes LAZIC, LAUVERNIER, BEN ACHOUR, BAHRI, AUBLANC, LAKEHAL, KASSEM, BADRI, BENOIT 

M. PETIT 

Élue Mme CHARREL 

Mairie/cadre DEE M. Antoine GILLOT 

Maison de l’Enfance M. NGUMBU (Directeur adjoint)  

RASED  Mme RIBEIRO 

Maternelle Mme PHILIBERT (Directrice de la Maternelle) 
 

Excusés : 
 

I.E.N. Vénissieux 1 Mme ALLAFORT-DUVERGER 

Parents représentants Mme OUFIR, M. PEGEON 

Enseignants (réunion APASEV) : Mmes PAUTROT, CERONI, ESCALAS , PRAS + Mme BARRIQUAND (2 écoles) 

D.D.E.N. Mme VIGNE 
 
 

Ordre du jour : 
   

1. Tour de table des participants 
2. Validation du procès-verbal du troisième conseil d'école 2023-2024 
3. Conseil d’école et élections des représentants des parents d'élèves 

- Résultat des élections du 11 octobre 2024 
- Règlement intérieur du conseil d’école 
- Règlement intérieur de l’école 

4. Rentrée 2024 : organisation pédagogique 
- Les classes, les enseignants, les AESH 
- Le RASED, le cabinet médical 

5. Comptabilité 
- Crédits Municipaux 
- OCCE 

6. Projet d’école et évaluation d’école 
- Rappel des axes de travail 2021/2026 

- Présentation de l’évaluation d’école 2024/2025 et de ses objectifs 

7. Vie de l'école : 
- Dispositifs d’aide : APC, AEPS, stages de réussite, heures de soutien 
- Assistant en langue étrangère (anglais) 
- Elections du Conseil Municipal d’enfants (CME) 
- Projets des différents cycles  
- Travaux aux abords de l’école 
- Sortie de 16h45 : pistes d’amélioration envisagées 
- Familles en difficulté 

- Association Festive : présentation, Assemblée Générale, bilan de la kermesse 

8. Projet éducatif de la Maison de l'enfance 
9. Dates des prochains conseils d'école 
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1/ Tour de table des participants 
 

2/ Validation du procès-verbal du troisième conseil d'école 2023-2024 
 

 

- Après un rappel des différents points abordés, le PV du 3ème conseil d'école (en date du 4 juin 2024) est 
validé à l’unanimité. 
 

3/ Conseil d’école et élections des représentants des parents d'élèves 
 

 Résultat des élections du vendredi 11 octobre 2024 : 
Les parents d’élèves ont été appelés à élire leurs représentants (vote par correspondance). 
Aucun candidat n’était constitué en association. 
 

 Élémentaire 
Postes à pourvoir 16 
Postes pourvus  12 

 

Nombre d’inscrits 397 
Nombre de suffrages exprimés 142 
Taux de participation 36,78 % 

 
 

Parents représentants élus pour l’année 2024-2025 

NOM Prénom Classe 

LAZIC Joëlle CE1-c 

LAUVERNIER Céline CM1/CM2-b 

BEN ACHOUR Marion CM2 

BAHRI Saïla CM1-a 

AUBLANC Marylène CE2-a 

PEGEON Eddy CE1-d 

LAKEHAL Linda CE2-a 

KASSEM Wassila CE1-c 

BADRI Hajir CP-c 

BENOIT Muriel CM1-a 

PETIT Aurélien CE1-b 

OUFIR Ouided CE1-a 
 

 Rôle des parents élus : 
Les représentants des parents siègent lors des 3 conseils d'école. 
Ils facilitent la communication entre les familles et l’école et peuvent relayer des propositions. 
 

 Communication des parents représentants :  
- L’affichage d’un trombinoscope des représentants pourra être renouvelé cette année.  

→  Mme Ben Achour pourra s’en charger 

- Boite mail dédiée: « parents.joliotcurie.venissieux@gmail.com »  
→  Un mot sera transmis dans les cahiers de liaison pour informer l’ensemble des parents. 

- Un groupe de messagerie instantanée est utilisé : les nouveaux parents élus seront inscrits. 
- Un panneau d’affichage extérieur est mis à leur disposition. 
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 Règlement intérieur du Conseil d’école :  
- Le document est présenté et soumis au vote du Conseil:  
 Le règlement du conseil d’école 2024/2025 est validé à l’unanimité (Cf. Règlement).  

 
 

 Règlement intérieur 2024/2025 de l’école Joliot CURIE :  
- Le règlement a été soumis au vote lors du conseil d’école du 04/06/2024, suite à deux modifications 
apportées (Cf. Règlement) : 
➢  Interdiction des téléphones portables étendue à l’ensemble des objets connectés; 
➢  Introduction du protocole pHARe dans la prévention contre le harcèlement. 

 

 4/ Rentrée 2024 : organisation pédagogique 
 

 Les classes, les enseignants 
 

L’école élémentaire se compose de 16 classes. 
Notre école fait partie du Réseau d’Éducation Prioritaire (REP) BALZAC. Elle bénéficie du dédoublement des 
classes de CP et CE1 : 9 classes dédoublées (4 CP et 5 CE1). 
 

- Nombre d’élèves inscrits à ce jour = 287 (et 506 pour l’ensemble du groupe scolaire). 
L’effectif de l’école varie dans l’année, notamment avec la scolarisation des enfants des familles foraines 
plusieurs mois dans l’année (actuellement, 11 enfants concernés). 
 
 

Les 16 classes de l’Élémentaire 
 

 
CLASSES Effectifs Enseignants 

B
ât

im
en

t 
A

 

CP-a 11 Léa PICARD 

CP-b 12 Estelle TRICARD 

CP-c 11 Flore BOUCHY 

CP-d 12 Laurie LANOSSE 

B
ât

im
en

t 
 B

 

CE1-a 14 Célie CAZAUBON / M-C. BARRIQUAND (J) 

CE1-b 14 Julie PAYAN / M-C. BARRIQUAND (M) 

CE1-c 14 Samuel BONZOM 

CE1-d 14 Lucie JANEL / Léa CERONI (M) 

CE1-e 14 Hélène BUCHELI / Léa CERONI (L) 

CE2-a 24 Alexandra JULLIEN 

CE2-b 25 Camille REYNAUD 

CM1-a 24 Ilona ESCALAS 

CM1-b 24 Chloé PRAS 

CM1/CM2-a 24 Morgane PAUTROT 

CM1/CM2-b 25 Vincent JUNIQUE 

CM2 25 Miriam MORIN / Léa CERONI (J-V) 
 

 Les AESH : 
5 AESH (Accompagnants d’Élèves en Situation de Handicap) interviennent actuellement auprès d’élèves dans 
différentes classes :  
 Rafika TEMINI, Fatima MASMOUDI, Rosalie PEDOUSSAUD, Murielle DURHONE, Donia GODCHA. 
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 Le R.A.S.E.D. (= Réseau d’Aides Spécialisées aux Élèves en Difficulté) 
 

2 enseignantes spécialisées interviennent à l’école Joliot CURIE : 
- Anne-Claire RIBEIRO : enseignante spécialisée dans l’aide pédagogique 
- Michèle MEYER : psychologue scolaire 
(Le poste d’enseignante spécialisée dans l’aide relationnelle n’est pas pourvu). 

*Question parent représentant : Comment faire pour contacter la psychologue scolaire pour son enfant ?  
=> Réponse de Mme Ribeiro : ne pas hésiter à demander les coordonnées à l’enseignant. 

 

- Les membres du RASED travaillent avec les élèves rencontrant des difficultés, en partenariat avec les 
enseignants de l'école.  
 

- Elles travaillent également avec les enseignants de GS et CP pour préparer et organiser la liaison GS-CP, 
dans le cadre du projet passerelle. 
 

 Le cabinet médical (de la GS au CM2) : 
- Médecin scolaire : Dr Marie-Pierre DEBAUCHE (présente ponctuellement). 
- Infirmière scolaire : Cynthia HAMAMA (présente le mardi dans notre école). 

 

 5/ Comptabilité 
 

➢ Crédits Municipaux 2024: 
 

 Élémentaire 

Crédits adjudicataires 
(Fournitures, livres scolaires, matériel 
sportif) = commandes de rentrée 

31,00 € / élève (X 275) 
= 8525,00 € 

Crédits adjudicataires 
-- > Transports scolaires 

161,10 € X 6 
= 966,60 € 

Crédits libres 
(Fournitures achetées en cours d’année, 
cahiers de liaison, matériel pour projets, …) 

7,00 € / élève 
= 1925,00 € 

 

➢ Comptes rentrée 2024 

 Élémentaire 

 Crédit + Débit - 

Avoir de l’année 2023-2024 642,23 €  

Crédits libres Municipaux 1925,00 €  

Frais OCCE     786,37 € 
   

TOTAL 1780,86 €  

 

➢ Coopérative scolaire (OCCE) : la participation à la coopérative proposée aux familles est de 15 € par 
enfant. La coopérative permet de proposer aux enfants des sorties, animations, spectacles, ainsi que du 
matériel pédagogique coopératif pour les projets des différentes classes. 
 

 6/ Projet d’école et évaluation d’école 
  
 

 Rappel des axes de travail du projet d’école 2021/2026 
 

- Axe 1 :   
Améliorer le climat scolaire avec l’ensemble des membres de la communauté éducative pour mieux vivre 
ensemble et mieux apprendre. 
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- Axe 2 :  
Orienter la communauté éducative vers une démarche globale du développement durable pour agir en 
citoyen responsable. 
 

 Présentation de l’évaluation d’école 2024/2025 et de ses objectifs 
Depuis deux ans, toutes les écoles s’inscrivent dans cette démarche selon une planification quinquennale. 
Sur le secteur, les écoles Joliot CURIE et Moulin à vent sont concernées cette année scolaire. 
L’évaluation doit aider les écoles à faire émerger leurs caractéristiques et à analyser elles-mêmes leur 
fonctionnement, les résultats de leurs élèves et la qualité de leur suivi, à valoriser l’investissement de leurs 
équipes pédagogiques et à dégager des pistes d’action.  
 

 Les travaux menés ont vocation à conduire à une actualisation ou à un renouvellement du projet 
d’école. 

 

L’évaluation d’école est organisée en trois phases successives : 
⬧ Une phase d’auto-évaluation réalisée par l’équipe d’école.  

Pour une analyse la plus pertinente possible, il est important de recueillir le plus grand nombre d’élé-
ments venant de tous ceux qui contribuent à la vie de l’école : élèves, parents, enseignants, person-
nels non enseignants : dans cet objectif, un questionnaire en ligne a été proposé aux familles (pa-
rents et élèves). Celui-ci est accessible jusqu’aux vacances d’automne.  
L’équipe pédagogique pourra ainsi intégrer les résultats à son travail d’analyse. 

⬧ Le regard d’évaluateurs externes qui conforte, prolonge et enrichit la réflexion collective menée par 
l’équipe lors de l’auto-évaluation. 

⬧ Une présentation par l’équipe d’évaluateurs externes de l’analyse réalisée, avec un échange autour 
des recommandations formulées, pour stabiliser les axes de progrès. 

 

 7/ Vie de l'école 
 

 

 Dispositifs d’aide : APC, AEPS, stages de réussite, heures de soutien 
 

➢ APC = Activités Pédagogiques Complémentaires, encadrées par les enseignants sur la pause méridienne 
ou à 16h45 après la classe. 
 

➢ AEPS (Action Éducative Péri-Scolaire) : à partir du lundi 4 novembre, des animateurs du Centre social du 

Moulin à vent interviendront à l’école Joliot CURIE tous les lundis soir pour encadrer un petit groupe 
d’enfants sur de l’accompagnement à la scolarité (sur inscription en octobre, tarif proposé à l’année). Les 
niveaux concernés vont du CE2 au CM2 (3 animateurs pour 10 enfants maximum). 
 Objectifs : mettre du sens sur les apprentissages, travailler la méthodologie, l’organisation et la 

concentration. 
 

➢ Stage de réussite d’automne : il est destiné aux élèves d’élémentaire rencontrant des difficultés dans 
leurs apprentissages, sur proposition de leurs enseignants.  
Il sera organisé pendant les vacances d’automne à l’école, les matins du lundi 21 au vendredi 25 octobre, de 
9h à 12h, encadré par 7 enseignants de l’école. 
 Mmes Reynaud, Jullien, Pautrot, Ceroni, Morin, Bionda, Tranchand 
 7 groupes = environ 42 élèves inscrits. 

 

➢ Soutien renforcé : dans le cadre du Pacte enseignants, des heures de soutien pourront être proposées 
aux élèves d’élémentaire tout au long de l’année, du CP au CM2.  
Elles seront encadrées par 10 enseignants de l’école. 
Les séances devraient se dérouler une fois par semaine après la classe, de 16h45 à 17h45. 
Elles débuteront après les vacances d’automne. 
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 Assistant en langue étrangère (anglais) 
 

➢ L’école bénéficiera cette année de la présence d’un assistant en anglais : Rui HELLEN.  
Il est Londonien et interviendra dans deux écoles de la ville (Joliot CURIE et Paul LANGEVIN), jusqu’à la fin 
du mois d’avril. Il sera présent dans notre école les mardis. Afin de s’adapter au nombre de classes, ses 
interventions auprès des différents niveaux de classe seront réparties sur les différentes périodes de 
l’année : 
➢ Novembre/Décembre = CE2 et CM1 

➢ Janvier/Février = CE1 

➢ Mars/Avril = CP 
 

 Elections du Conseil Municipal d’Enfants (CME) 
 

Les élections sont organisées tous les deux ans. 
Concernant le mandat 2022/2024, « promotion Rosa Parks », Djulyann MARDOT et Janna BADRI avaient été 
élus pour représenter notre école. 
 

Les nouvelles élections du Conseil Municipal d'enfants - mandat 2024/2026 – ont été organisées dans les 
écoles les 14 et 15 octobre 2024. 
 

⬧ Enfants qui peuvent se présenter : CM1, CM2 
⬧ Enfants qui votent : CE2, CM1 et CM2. 

 

Cette année,  10 élèves se sont portés candidats et ont fait campagne auprès des autres classes. 
 Rim YAAKOUBI (CM1) et Farès BEN HASSEN (CM2) ont remporté les élections. 

Ils représenteront notre école pendant deux ans. Félicitations à eux ! 
 

Les nouveaux élus seront convoqués à un 1er temps de travail organisé prochainement. 
 

 Présentation des projets des différentes classes / cycles : 
 

Classes Descriptif du Projet Période/dates 

Tous les CP 
Théâtre : « Sur les pas d’OOdaq » 06/12 

Cinéma « Le Lorax » 18/02 

CPb  et CPc 
Bibliothèque Robert Desnos : 
autour du thème « L’égalité filles/garçons ». 

07/11, 14/02, 20/03 

CP Interventions de l’école de Musique Jean Wiener 15/04 

CE1 
Théâtre : Méchant ! 6/02 

Cinéma : « Microcosmos » 24/01 

CE1a et b Sortie nature automnale 14/10 

CE1c et d + CE2b Demande d’inscription à une classe environnement à Eyzin Pinet Réponse en attente 

CE2a et b Auditorium de Lyon : « Enquête à l’orchestre » 10/01 

CE2b 

Dispositif « Ecole et cinéma » : 
⬧ Ernest et Célestine 
⬧ Microcosmos, le peuple de l'herbe 
⬧ Jiburo 

05/11 
24/01 
04/04 

Bibliothèque Robert Desnos : 
⬧ atelier autour du kamishibaï 

⬧ atelier autour des albums de Charline Picard 

⬧ atelier autour du thème des fleurs 

17/10 
18/11 
20/03 

CE2a Semaine du goût : intervenant d’un calligraphe en classe 18/10 
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CE2a et CM1a Théâtre-Spectacle de magie : « ça disparait » 17/10 

CM1a 
Semaine du goût : Intervention d’un apiculteur en classe 14/10 

Projet avec la médiathèque : Intervention en classe + banque de livres sur 
le thème de la mythologie + visite de la médiathèque 

14/11 : intervention 
en classe 

CM1a et b 
Spectacle de l’Orchestre de Chambre de Lyon :  
Thème « Musiques de film » 05/11 

CM1/CM2a et b Visite du Planétarium de Vaulx-En-Velin 15/10 

Tous les CM2 Visite du Collège Balzac, participation à des temps de classe 18/11 

Les 5 classes de 
CM 

Classes vertes au Noyer : 
Les classes de cycle 3 se sont engagées dans un projet « Tour du 
monde » axé sur la nature et la culture.  
Le sport et la découverte d’activités liées au milieu montagnard (es-

calade, randonnées, orientation, …) feront également partie du projet. 

Dates en attente 

CM1/CM2b 
CM2 

Visite du centre d’art Madeleine Lambert 
Projet en lien avec la médiathèque 

(06/12) à confirmer 

CM2 Projet court métrage avec le Centre Social du Moulin à Vent 
Tout au long de  
l’année 

 

 Travaux aux abords de l’école : 
- Des carrés d’espaces verts sont en cours d’installation par le bailleur du quartier, le long du grillage qui 
jouxte la cour de récréation du bâtiment B => Un retour sera fait prochainement aux directrices de l’école. 
- Espace gazonné derrière le bâtiment B : l’aménagement d’une « Zone fraicheur » est en projet (livraison 
prévue pour mai/juin 2025). 
 La présentation du projet a déjà été effectuée au conseil de quartier et sera faite à Mme Blin en fin 

de semaine.  
 

 Sortie de 16h45 : point sur les pistes envisagées 
Avec l’agrandissement de l’école ces dernières années et du fait de la configuration du bâtiment (entrées de 

l’élémentaire et de la maternelle en face à face), la sortie des élèves de 16h45 génère régulièrement un flux 
important de personnes au même moment. 
La possibilité de proposer une sortie différente pour les élèves les plus grands (côté arrière du bâtiment B) a 
été évoquée, mais elle génèrerait également de nouvelles difficultés : entre autres, des retards pour les 
familles venant chercher des enfants des deux côtés, et la sécurisation des lieux. 
 En l’état, la Municipalité indique qu’il paraît préférable de maintenir les sorties existantes actuelles 

pour le moment. L’avis est défavorable pour une troisième sortie à 16h45.  
 Solution proposée : demander aux parents/grands frères et grandes sœurs de ne pas rester sur le 

parvis de l’école en attendant les sorties des classes.  
 *Question : Pourquoi ne pas échelonner les horaires de sorties, comme cela était fait lors de la 

période COVID ? => La demande avait été effectuée par l’école, mais la Municipalité souhaite garder 
des horaires homogènes pour l’ensemble des groupes scolaires de la Ville. 

 Proposition : créer un nouveau portail, proche du garage à vélo, pour faire une nouvelle sortie dans l’allée. 
 

* Autres demandes des familles : 
- Souhait d’une meilleure communication de la Mairie sur la facturation cantine. 
- Stationnement gênant devant l’école (difficultés pour circuler, même à pied : dégradation des lieux, 
déchets, …) :  la mairie envisage de fermer le mail piéton plus tôt. L’installation de poteaux pourra être 
prévue. A savoir : projet de réhabilitation de la rue devant l’école, qui devrait passer en sens unique.  
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 Familles en difficulté 
Deux familles, dont les enfants sont scolarisés dans notre école, se trouvent depuis plusieurs mois sans 
logement. Leur situation a été signalée début septembre auprès de la Préfecture, ainsi qu’à la Municipalité, 
afin de les aider à trouver une solution à l’approche de l’hiver.  
La Mairie a pris contact avec la Métropole de Lyon. Les familles sont également accompagnées par une 
assistance sociale. Un tarif solidaire est proposé pour la cantine : une famille doit finaliser la démarche avec 
le CCAS, l’autre famille en bénéficie déjà. 
 Les parents représentants proposent d’organiser des collectes de vivres et de dons afin d’aider ces 

familles. La problématique étant qu’il ne s’agira que d’aides sur le très court terme, il faudra 
également trouver une réponse à apporter sur le long terme, à l’approche de l’hiver. 

 L’association envisage de monter un collectif de parents pour les aider au mieux. 
 

 Association Festive : présentation et Assemblée Générale : 
- L’association a pour but d’organiser des manifestations festives et d’aider les projets des enfants en âge 
d’être scolarisés en maternelle ou en élémentaire, et résidant dans le périmètre scolaire de l’école Joliot-
Curie. Elle est composée de parents volontaires.  
=> Différentes ventes sont organisées au cours de l’année scolaire, pour aider à financer les projets, ainsi 
que la fête du quartier et la fête de l’école. L’année dernière, l’association est également venue en aide aux 
familles en difficulté. 
- La date de l’Assemblée Générale est fixée au jeudi 14 novembre à 17h30, afin de procéder à l’élection du 
nouveau Bureau et pour se projeter sur les actions à venir (les mots seront donnés prochainement).  
 

- Bilan de la kermesse : la fête de l’école a pu être organisée vendredi 21 juin. 
Comme l’année précédente, elle a été dissociée des spectacles de fin d’année, organisés sur une autre date. 
L’Association Festive s’est investie dans sa préparation, qui fut une belle réussite. 

 

 8/ Projet éducatif de la Maison de l'enfance 
 

La Maison de l’enfance organise des activités de loisirs tout public pour les enfants de 3 à 12 ans sur les 
temps périscolaires (cantine et soir) ainsi que les mercredis et les vacances. 
 

 Projet pédagogique : 
Cette année, 4 axes principaux : 

Les fondamentaux d’une structure d’éducation populaire : 
- Favoriser le vivre ensemble 
- Favoriser la découverte de nouvelles pratiques 

Et des axes plus spécifiques : 
- S’inscrire dans une démarche de développement durable 
- Favoriser la participation des parents 

 

Pour cela, entre autres actions, la Maison de l’enfance met en place un comité parents avec tous les 
parents volontaires, de façon à donner une place aux parents dans les prises de décisions au sein de la 
structure. Les parents qui le souhaitent peuvent s’y inscrire (petit coupon à distribuer). 
 

 Projets : 
Des projets peuvent être développés en partenariat avec l’école, sur les axes du projet de la Maison de 
l’enfance, comme : 

- Les messages clairs (vivre ensemble) 
- Le compost (développement durable) 
- Le réseau partenaire, avec tous les acteurs éducatifs du quartier : parents, enseignants, Centre social, …  
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La prochaine date est prévue mardi 12 novembre à l’école Joliot Curie, pour une « Conférence gesticulée » 
sur le thème de l’égalité femmes-hommes : vous êtes toutes et tous invités ! (Inscription via le lien framadate). 
 

 Prochains projets : 
- Élections du conseil de la Maison de l’enfance (campagne électorale, puis mise en œuvre d’un projet avec 
un budget spécifique de 500€), en novembre; 
- Semaine à thème « autour du monde » du périscolaire en décembre; 
- Temps fort : Grand jeu de fin d’année, le mercredi 18 décembre. 
 

 9/ Dates des prochains conseils d'école 
 

• Conseil d’École n°2 : Jeudi 13 février 2024 à 17h15 

• Conseil d’École n°3 : Lundi 16 juin 2024 à 17h15 = devra sans doute être déplacé 
 
 

 

 
**************** 

 
 
 

Secrétaire du Conseil : Signature de la présidente du Conseil : 

M. JUNIQUE, Enseignant Sylvie BLIN, Directrice 
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